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Faculdade de Economia e Administração 

Curso: Licenciatura em GPA, Especialização em GA-1o Ano-2022 

Cadeira: PTPI: Contabilidade e Gestão 

II Semestre- Períodos Laboral e Pós-Laboral 

Exame Normal 

A empresa Comercial VAMOS VIVER LDA, com sede em Maputo apresentava o seguinte património no 

início da sua actividade, em 1 de Janeiro de 2019 (Valores em Meticais) 

Elementos Patrimoniais Valor 

Moedas e notas  40.000,00 

Computadores  350.000,00  

Impressora 95.000,00 

Loja A 200.000,00 

Frigorifico 21.500,00 

4 Estantes 40.000,00 

Maquina de Calcular 21.120,00 

2 Viaturas  235.400,00 

Divida de Manuel Luís  59.030,00 

Divida de José Castro  57.750,00 

Deposito realizado pelo Sr. Bento Carvalho  19.390,00 

Recebimento de Cheque do Cliente Cristiano Matos  21.153,00 

Divida a pagar relativo a compra de Imoveis  1.200,00 

2 Secretárias  102.000,00 

1 Sofá  147.759,00 

Equipamentos Diversos  13.430,00 

Dívida à Sousa & Filhos  18.000,00 

Dívida à Simão Antunes  11.932,89 

Empréstimo Contraído no Banco BIM 153.750,00 

Dividas a:  

H. Vasco 16.000,00 

S. Emídio 9.000,00 

Aceites Números:  

11 Saque de J. Filipe 18.000,00 

12 Saque de Bakar 12.000,00 

Pretende-se  

a) Elabore o Inventário Classificado da Empresa VAMOS VIVER LDA aos 01/01/2019 (3V) 

b) Elabore o Balanço da Empresa VAMOS VIVER LDA aos 01/01/2019 (2V) 
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A Empresa 4Ms Lda., domiciliada na Cidade de Xai-Xai, vocacionada na venda de cosméticos, iniciou as 

suas actividades referentes ao ano 2018 aos 01 de Janeiro com o seu património expresso no seguinte 

Balanço: 

ACTIVO Notas 2018 

Activo não corrente     

Construções   2,000,000.00 

Outros activos tangíveis   600,000.00 

Total de Activo não Corrente   2,600,000.00 

Activos Corrente     

Inventários   1,000,000.00 

Clientes   800,000.00 

Bancos   1,500,000.00 

Caixa   100,000.00 

Total de Activo  Corrente   3,400,000.00 

Activo Total   6,000,000.00 

Capital Próprio e Passivos     

Capital Próprio      

Capital Social   4,500,000.00 

Total do Capital próprio   4,500,000.00 

Passivo não Corrente     

Empréstimos obtidos   500,000.00 

Total do Passivo não corrente   500,000.00 

Passivo Corrente     

Fornecedores   800,000.00 

Outros passivos correntes   200,000.00 

Total de Passivos Correntes   1,000,000.00 

Total do Passivo   1,500,000.00 

Total do Capital Próprio e do Passivo   6,000,000.00 

 

Durante o mês de Janeiro de 2018 a empresa realizou as seguintes operações: 

 Dia 02 – Compra a pronto pagamento de perfumes para a venda, 27.75% em numerário e o restante 

por Cheque …………. 30,000.00; 

 Dia 5 – Pagamento de 18% das dívidas com fornecedores por via de Cheque; 

 Dia 06 – Venda de mercadorias a prazo por 900,000.00 que haviam custado 800,000.00; 

 Dia 09 – Pagamento de salários aos Trabalhadores da empresa, no Valor de 75,000.00 por Cheque; 

 Dia 12 – Compra a prazo de mercadoria por 200,000.00; 

 Dia 18 – Compra de um veículo para carga por 600,000.00 pagáveis em prestações tendo sido pago 

de imediato com cheque 43% do valor e o remanescente a pagar a 270 dias; 

 Dia 21 – Liquidação da dívida de um cliente no valor de 300,000.00. 

O registo das operações foi efectuado por um Estagiário da Empresa nos seguintes moldes: 

 Dia 03- Registou Correctamente a operação; 
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 Dia 05- A Conta Bancos Debitou o valor do pagamento e creditou na conta fornecedor; 

 Dia 06- Registou Correctamente a operação;  

 Dia 09- Registou novamente a operação, mesmo depois do seu instrutor tê-lo feito; 

 Dia 12- Não fez registo, pois ainda se encontrava com ressaca do dia anterior; 

 Dia 18- Registou Correctamente a operação; 

 Dia 21-Registou 30.000 no valor da liquidação da divida por cheque. 

Você, estudante de Contabilidade, Curso de Gestão Pública e Autárquicas foi solicitado para rever os 

registos efectuados pelo estagiário.  

Pede – se que faça: 

a) A reprodução no Diário dos lançamentos efectuados pelo estagiário (4,0V); 

b) Identificação e classificação dos erros cometidos pelo estagiário caso existam (2,0V); 

c) Lançamentos de Correcção no Diário dos erros identificados (2,0V); 

d) Elaboração do Balancete de verificação do Razão (3,0V); 

e) Balanço Final (4 V). 

 

 

NB: Resolver os exercícios individualmente e entregar ate 12 horas do dia 21 de Novembro de 2022 na 

UNISAVE 

 

 

FIM 

 

 


